

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年7月26日 星期四 复字第 947期 代号51—7

二十三家停产待工企业已走出困境恢复生产

西安市总工会积极帮助停产待工企业度难关



本报讯 西安市总工会积极为停产待工企业克服困难办实事，截至6月底，全市停产待工企业已由今年元月份的218家减少到91家，下降了58.25%；停产待工人数减少到6683人，下降了20.94%，已有23家停产待工企业走出了困境，恢复了生产。

他们的具体做法是：

——深入停产待工企业调查，及时建议政府采取措施。他们在深入基层企业调查摸底的基础上，同有关部门提出了《关于在深化企业改革中妥善处理好停产、半停产企业问题的意见》，协调“双停”企业走出困境的工作，并于4月份组织召开“双停”企业自力更生度难关经验交流会，总结推广临潼县、市二轻局、市职工技协等8个单位帮助企业度难关的典型经验和做法。

——关心职工疾苦，解决危困职工的生活困难。由于部分企业停产，致使一些职工生活困难，市总工会和城三区工会带头为特困职工筹集补助款6.5万元，重点解决了8个企业1300余名特困职工和部分劳模的生活困难。目前已先后将70余万元补助款送到万名危困职工手中。

——积极为停产待工企业牵线搭桥，开展扶贫帮困工作。市总工会为了把扶贫帮困落到实处，专门成立了扶贫帮困协调小组，通过传递信息，提供情况，在牵线搭桥的基础上，实施对“双停”企业“一帮一”和“一帮几”的扶贫活动。市职工技协及所属的专业分会积极发挥技术优势，先后对蓝田水利机械厂、西安大明官扁钢厂和西安振动机械厂等5个企业进行技术扶贫，使这些企业生产出现了生机。市工会还积极配合经济部门和银行系统先后为停产待工的20余家企业，解决流动资金贷款300余万元。（刘引生 桂维平）



△河北省保定市光达汽车车辆厂生产的“燕冀”牌524型系列汽车将投入西安市场。该车溶轿车和越野车的优点于一身，具有适应我国城乡复杂路面行驶的特点。（吕勃）③

△联席会议制度已在我省全面实行。截至目前，已有西安、宝鸡、铜川、咸阳、汉中、榆林、商洛等地市和22个县（区）、三个厅（局）建立了政府（行政）与工会联席会议制度。有的已经召开了第二次、第三次联席会议，解决了一批切实关系群众利益的问题。（李哲）③

△韩纯获全国儿童作文比赛优秀奖。韩纯是陕西汽车制造厂职工子弟学校一年级学生，获奖作文名为《可爱的小动物》。他的班主任王俊清老师也因此荣获辅导奖。（高鸣）③

妙算精测控“神星”

——记渭南卫星测控站

7月16日北京夏令时8时40分20秒，我国新研制的捆绑式大推力运载火箭“长征2号”，从祖国西南的西昌卫星发射中心呼啸上天。顷刻间，上升着的卫星犹如抽紧着的绵线，紧紧地牵动着星布在全国各地的卫星测控站的神经。在渭南卫星测控站指挥大厅里，工作人员凝神屏气，双眼紧盯面前的显示屏。这时候，调度不时传来“西昌飞行正常！”“西昌单脉冲跟踪正常！”的呼叫声。在发射后的3分2秒钟，渭南站的调度话筒终于传出了双频接收机令人喜悦的报告声：“渭南站××接收机发现目标并进行跟踪。”各种监测数据以现代化的速度迅速测算出来，并发送出去。一切正常！一切正常！工作人员紧绷的神经终于松弛下来，渭南站又为祖国的航天测控事业立下新功！渭南卫星测控站座落在渭南南岸，秦岭脚下。七十年代初，数百名立志献

身于祖国航天事业的国防科技人员，为着共同的志愿来到了这里。他们发扬革命军人的优良传统，凭着一双手在荒僻偏僻的荒地上，建起了办公室、指挥大厅和机房，使原先的一片坟滩成了为航天尖端事业服务的卫星测控站。他们忍受着大雪封山和外界隔绝时的苦寂；忍受着酷暑蚊虫叮咬、机器嘈杂声的烦扰；忍受着夫妻两地长期分居的相思之苦。渭南卫星测控站以其“早发现、精测量”被誉为卫星上天的“科学慧眼”。自1976年以来，先后参加了“东方红四号”导弹试验任务、向太平洋海域发射运载火箭和一箭三星任务、“尖兵一号”回收卫星、“风云一号”气象卫星、“东二甲—AB”实用通信广播卫星、“长征2号”大推力捆绑火箭等10多次重大航天测控任务，以其精测妙算受到上级部门的表彰。（常雅玲）③



车工杨时科12年干了20年的活

本报讯 渭阳柴油机厂车工杨时科，自1977年入党以来，年年超额完成生产任务，按国家规定标准的工时考核，他12年完成20年工作量的。12年来，杨时科没有迟到早退过一次，没有休过一天病假，没有占用生产时间办过一次私事。上班后，他常常一口气干4个小时活，

中间极少休息。那个小组落后，他就被分配到那里，他先后改变了5个落后小组的面貌。如今，杨时科已是50岁的人了，但他仍不服老，坚持在最艰苦的大件组工作。他每天要加工100多件机油滤，每件机油滤重20公斤，他搬上搬下，每天累计搬重2000多公斤。（杨聚宝）③

省电子系统开展内部结对帮困活动

本报讯 目前，省电子工业系统有8家企业自愿结成4组帮困与合作对子。

今年6月，省电子工业厅针对同行业更易于互相帮助协作的特点，号召系统内效益好的厂家帮带几家亏损企业走出困境。全国劳模、

七八二厂厂长王大中率先响应号召，与四五〇三厂签订了电冰箱冷凝器生产协议，使开工不足的四五〇三厂增添了一个有竞争力的新产品。

该厅这次结对帮困活动注重实效，不搞短期行为，将开展二至三年。（刘鹏）④

西航举办离退休职工聘用交流市场

近千名离退休人员在各条战线上发挥余热

本报讯 西安航空发动机公司退休职工中现有35%的人又重新找到工作，积极为社会贡献余热。

该公司共有退休人员3000余名，其中许多同志身体好，并具有各类丰富的专业技术知识，又大都希望自己的专长能继续为社会服务。为了使他们的愿望变成现实，公司退管部门于去年组建了离退休职工聘用交流市场，不到一年，就向

有关方面推荐各类人才近百人。目前，这个公司的近千名退休人员在省内科技、工交、文教、财贸等10多条战线上，许多人受重用，其中20多人担任总经理、董事长、厂长顾问等要职。仅近一年来，西航退休职工参与开发研制的新产品就有10多项，其中有的已赶上和超过国际水平。（李亚东）③



洪灾使略钢遭受巨大损失，炼铁、炼钢、轧钢等车间被迫停产。但略钢职工没有被困难吓倒，他们全力以赴抗灾自救。在各级政府和有关部门的支援下，经过全厂职工18个昼夜的艰苦努力，二号高炉已于16日出铁，22日出铁量已达251吨。一号高炉18日送风，24日出铁，炼钢也在24日试生产。张文成摄

洋县防疫站积极为灾区群众防病治病

本报讯 洪水刚过，由洋县卫生防疫站专业人员组成的三支防疫队伍，带着漂白粉、石炭酸、敌敌畏等消毒药品和器械，骑着自行车分头奔赴重灾区，为群众防病治病。

汉江特大洪水使洋县的涇水、谢村、黄安、龙亭等乡镇遭受重灾，许多公路、田地、学校、民房被毁，群众撑帐篷，居住野外。目前正值炎夏，水灾过后各种病菌将大量滋生繁殖，如不及时防治，各种疾病将会暴发流行。在道路不通的情况下，防疫队员有的骑自行车，有的徒步，携带药品器械，顶着烈日，忍着饥渴，行程30多公里，对灾区房舍、垃圾喷洒药物，消毒灭菌，并向灾民讲解灾后防病常识。（宋德刚）③

发扬延安精神 同心奋力“爬坡”

商南增收节资 开发新品 走出低谷

本报讯 面对市场“疲软”，经济效益下降的被动局面，商南县酒厂鼓励职工思想“爬坡”，开展增收节资活动，开发新产品，使企业走出了低谷。

1989年，由于原材

料涨价等原因，该厂产品价格出现“倒挂”，综合平均每销1吨果酒亏577元。同时三角债加大，200多万元的资金收不回来。企业生产陷入困境，职工收入减少，思想波动，生产积极性下降。面对这种形势，厂领导认真组织职工学习延安精神和雷锋精神，学习江泽民同志的国庆讲话，表彰先进，用各种形式鼓励职工思想“爬坡”。在职工思想稳定以后，厂领导便发动群众提合理化建议，然后集中起来，研究制订振兴企业的措施。多半年以来，该厂先后走了这样几步。一、调整产品结构，努力降低成本，仅此今年少开支24万元。二、回收利用酒瓶，降低成本15万元。三、开展对水、电、气的严格管理，半年节约3.8万元。四、完善生产责任制，加强对制酒、装酒等车间的科学管理，今年上半年物耗比去年同期下降50%。五、在保质保量生产畅销不衰的双鞭牌桂花野葡萄酒的同时，又开发出中国茶酒、秦洲大曲酒等5种新酒，上市后销路颇好。六、加强销售，拓宽市场，今年仅定期供应点又新增10多个。经艰苦努力，该厂目前生产的葡萄酒每吨成本已比去年同期下降453元，收到比较好的经济效益。（沈庆云）③

谨防用假帐号拖欠贷款
自四月一日恢复托收承付以来，一些企业（指购货方）钻异地托收帐号不符银行受理的空子，有意给供货方提供一个假帐号，人为地制造帐号不符，使供货方在无需拒付又不愿承担滞纳金的情况下，无偿占用对方的资金。此类现象在结算中常常发生，他既干扰了银行结算工作秩序，又造成人为的拖欠。如大荔县乳品厂和大荔县药材公司先后向湖南、湖北、河南、河北等地发出托收三十九份，其中有十三份因帐号不符退回，累计金额十一万元。为此，我们提醒销货单位今后在订立销货合同时，一定要核实帐号户名。同时，建议有关部门，采取必要的制裁措施，杜绝此类现象的继续发生。大荔县工商银行 耿德生 ③

来信者

洪灾之后
九冶基地支援灾区捐款
本报讯 汉中地区百年一遇的特大洪灾，给勉县人民的生命财产造成巨大损失，居住在勉县九冶基地的广大职工发扬“一方有难、八方支援”的共产主义风格，捐款捐物支援灾区人民。7月7日，洪峰刚过，公司党委便召开紧急会，动员公司基地职工为灾区人民捐款捐物。仅两天时间，基地职工便捐赠现金2422.5元，粮票1770斤，衣物3174件。公司为灾区捐赠钢材5.2吨，木材6立方米，油毡50卷，草袋400条。同时，公司还主动承担了修复江堤和汉惠渠任务，帮助灾区人民重建家园，恢复生产。（郭增让）③

汉中地区医药公司及时把急救药品送往灾区

本报讯 7月6日，汉中地区8个县遭暴雨和洪水袭击，国家和人民的生命财产受到严重损失。洪水刚过，汉中地区医药公司人车立即全部出动，向灾区及时送去急救药品。路断车陷，他们人背肩扛，没有地方吃饭，他们就啃干馒头。截至目前，他们已向灾区送去大输液15300瓶，针剂2017件，碘酊755瓶，来苏尔745瓶，粉剂1528件，片剂926件，纱布900卷，药棉400卷等。（晏华）

